

Τριήμερες εκδηλώσεις τιμής & μνήμης του Ολοκαυτώματος στο Χορτιάτη

ERT ertopen.com/news/ellada/koinwnia/item/53845-trihmeres-ekdhlwseis-timhs-mnhmhs-toy-olokaytwmatos-sto-chortiath



Κοινωνία

24 Αυγούστου 2019

Από την Παρασκευή 31 Αυγούστου θα ξεκινήσουν οι τριήμερες εκδηλώσεις Μνήμης για τα **149 θύματα-μάρτυρες του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη**, που διοργανώνει ο **Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη**, θέλοντας να τιμήσει τη συμπλήρωση 75 χρόνων από τα τραγικά γεγονότα της **2ης Σεπτεμβρίου του 1944**.

Στο πλαίσιο αυτό θα πραγματοποιηθούν η καθιερωμένη ποδηλατοδρομία και λαμπαδηδρομία της Ειρήνης, εκδηλώσεις πολιτισμού, με έκθεση εικαστικών, θεατρική παράσταση και μεγάλη συναυλία του «**Άξιον Εστί**», ενώ η κορύφωση περιλαμβάνει το Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον τόπο της θυσίας, που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου.

Όπως ανακοίνωσε ο Δήμος: «Η έναρξη των εκδηλώσεων θα γίνει το Σάββατο 31 Αυγούστου, στις 6.30 το απόγευμα, με τα εγκαίνια της Έκθεσης Εικαστικών και Φωτογραφίας, με τον τίτλο «**Αντίδοτο Λήθης**», στην Κοινοτική Αίθουσα «Ιωάννης Μανωλεδάκης» και θα διαρκέσει έως τις 22 Σεπτεμβρίου. Στη συνέχεια το πρόγραμμα περιλαμβάνει τη διοργάνωση της «16ης Ποδηλατοδρομίας Ειρήνης», με σημείο εκκίνησης τη διασταύρωση Χορτιάτη-Αγίου Βασιλείου και τερματισμό την είσοδο του μαρτυρικού Χορτιάτη.

75 ΧΡΟΝΙΑ

ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ
ΧΟΡΤΙΑΤΗ

εκδηλώσεις
μνήμης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, το δημοτικό Συμβούλιο και το Τοπικό Συμβούλιο Χορτιάτη, σας προσκαλούν να τιμήσετε με την παρουσία σας, τις εκδηλώσεις Μνήμης, για τα 149 τραγικά θύματα του Ολοκαυτώματος Χορτιάτη της 2ας Σεπτεμβρίου 1944



Δηλώσεις συμμετοχής για καταθέσεις στεφάνων μέχρι 25 Αυγούστου στα τηλέφωνα:
2313301061, 2313301062, 2313301070

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: politismos@pilea-hortiatis.gr, m.soumpasi@pilea-hortiatis.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Σάββατο 31 Αυγούστου 2019

- 6:30 μ.μ. Εγκαινία Έκθεσης Εικαστικών και Φωτογραφίας "Αντίδοτο Λήθης" Κοινοτική Αίθουσα Χορτιάτη "Ιωάννης Μανωλεδάκης", Διάρκεια 31/8 έως 22/9. Επιμέλεια Έκθεσης: Βασίλης Καρκατσέλης
- 7:30 μ.μ. «16η Ποδηλατοδρομία Ειρήνης» Αφετηρία: Διαστάυρωση Χορτιάτη - Αγίου Βασιλείου. Τερματισμός: Είσοδος Χορτιάτη
- 9:00 μ.μ. Θεατρική παράσταση «Η Εκάβη στο χρόνο», στον αύλειο χώρο του Πέτρινου Γυμνασίου Χορτιάτη από την Εφηβική Θεατρική Ομάδα «G»

Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2019

- 7:00 μ.μ. Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του Μαρτυρίου. «Φούρνος Γκουραμάνη»
- 8:15 μ.μ. «5η Λαμπαδηφορία Ειρήνης», Αφετηρία: «Φούρνος Γκουραμάνη» Τερματισμός: Πέτρινο Γυμνάσιο Χορτιάτη
- 9:00 μ.μ. Μεγάλη Συναυλία με το "Άξιον Εστί" Μ. Θεοδωράκη - Ο. Ελύτη Ψάλτης - Τραγουδιστής ο Μανώλης Χατζημανώλης ● Αναγνώστρια η Αφροδίτη Ιωαννίδου ● Δημοτικές Χορωδίες: «Πανόραμα» και «Θάμυρις» Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη. «Νέα Ευρωπαϊκή Χορωδία» Δήμου Καλαμαριάς, «Θερμαΐδες» Δήμου Θέρμης ● Διευθύνει ο Βίκτωρ Γλυκίδης Πέτρινο Γυμνάσιο Χορτιάτη

Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου 2019

- 7:30 π.μ. Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη
- 10:15 π.μ. Πέρασ υποδοχής προσκεκλημένων στην πρώην Κοινότητα Χορτιάτη
- 10:30 π.μ. Τέλεση 75^{ου} Αρχιερατικού Μνημοσύνου στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα
- 11:00 π.μ. Μετάβαση με πομπή στο Μνημείο Θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο
- 11:15 π.μ. Κεντρική ομιλία από τον αναπληρωτή καθηγητή αρχαιολογίας στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος κ. Μανόλη Μανωλεδάκη
- 11:30 π.μ. Προσκλητήριο Νεκρών. Τιμητική κατάθεση στεφάνων
- 12:00 π.μ. Ενός λεπτού σιγή
- 12:01 π.μ. Ανάκρουση Εθνικού Ύμνου
- 8:00 μ.μ. Δεξίωση
Το ΚΘΒΕ παρουσιάζει ένα Θεατρικό Αναλόγιο στον χώρο μαρτυρίου της οικίας Νταμπούδη
Σκηνοθετική Επιμέλεια: Άννη Τσαλακίδου ● Ηθοποιοί: Γιάννης Αναστασάκης, Μαρία Τσίμα, Κώστας Σαντάς, Δημήτρης Καρτόκης, Άννη Τσαλακίδου ● Μουσικός Κ.Ο.Θ.: Ζόραν Στέπιτς

Την ίδια μέρα, στις 9.00 το βράδυ, στον αύλειο χώρο του Πέτρινου Γυμνασίου Χορτιάτη η Εφηβική Ομάδα «G» θα ανεβάσει τη θεατρική παράσταση «Η Εκάβη στον χρόνο». Ο εκδηλώσεις θα συνεχισθούν την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου, στις 7.00 το απόγευμα, με την Επιμνημόσυνη Δέηση **στον τόπο του μαρτυρίου «Φούρνο Γκουραμάνη»**, από όπου περίπου μία ώρα αργότερα θα ξεκινήσει η «5η Λαμπαδηφορία Ειρήνης».

Με την ολοκλήρωση της λαμπαδηφορίας στον αύλειο χώρο του Πέτρινου Γυμνασίου Χορτιάτη θα ακολουθήσει μια μεγάλη συναυλία με το «Άξιον Εστί» του Μίκη Θεοδωράκη και του Οδυσσέα Ελύτη. Θα ψάλει και θα τραγουδήσει ο **Μανώλης Χατζημανώλης**, τα κείμενα θα αναγνώσει η Αφροδίτη Ιωαννίδου, ενώ στην συναυλία θα συμμετάσχουν οι δημοτικές χορωδίες «Πανόραμα» και «Θάμυρις» του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, η «Νέα Ευρωπαϊκή Χορωδία» του δήμου Καλαμαριάς και οι «Θερμαΐδες» του δήμου Θέρμης. Τη μουσική διεύθυνση της συναυλίας έχει ο **Βίκτωρας Γλυκίδης**.

Οι τριήμερες εκδηλώσεις θα κορυφωθούν τη Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου, στις 7.30 πρωί με την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη, στην οποία θα χοροστατήσει ο **Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας**. Στη συνέχεια στο Μνημείο Θυμάτων του Ολοκαυτώματος θα πραγματοποιηθεί το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο, ενώ θα επακολουθήσουν ομιλίες, προσκλητήριο νεκρών, κατάθεση στεφάνων και τήρηση ενός λεπτού σιγής στη μνήμη των 149 τραγικών θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο αναπληρωτής καθηγητής αρχαιολογίας στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος **Μανώλης Μανωλεδάκης**.

Το πρόγραμμα της ημέρας θα ολοκληρωθεί με την παρουσίαση **στο χώρο μαρτυρίου της οικίας Νταμπούδη** του «Θεατρικού Αναλογίου» του ΚΘΒΕ, σε σκηνοθετική επιμέλεια της Άννης Τσολακίδου και με τη συμμετοχή των ηθοποιών Γιάννη Αναστασάκη, Μαρία Τσίμα, Κώστα Σαντά, Δημήτρη Καρτόκη και Αννυ Τσολακίδου».

Σε μήνυμά του για τις φετινές εκδηλώσεις ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη **Ιγνάτιος Καϊτεζίδης** τονίζει: «Με πλήρη συναίσθηση και σεβασμό στην ιστορία και στην εθνική μας συνείδηση δίνουμε και φέτος το παρών εδώ στον μαρτυρικό Χορτιάτη, τιμώντας τους ήρωες νεκρούς μας. 75 χρόνια μετά, η τραγωδία του Ολοκαυτώματος δε θα σβήσει ποτέ από τη μνήμη και την καρδιά μας. Αντίθετα χρέος μας είναι να διατηρήσουμε την ιστορική μας Μνήμη και να διδάξουμε τα γεγονότα στα παιδιά μας. Με επίκαιρο πάντα το αίτημα να συμπεριληφθεί η ιστορία του τόπου μας στα σχολικά εγχειρίδια της πατρίδας μας».

Να σημειωθεί ότι η ιστορική μνήμη για το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη ενισχύεται φέτος με αποφάσεις ένταξης έργων από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στο «ΤΟΠΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ CLLD/ LEADER», στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 με Ομάδα Τοπικής Δράσης την Αναπτυξιακή Νομού Θεσσαλονίκης Α.Ε.

Οι δράσεις αποσκοπούν στην ενίσχυση του προγράμματος εκδηλώσεων, καθώς και τη δημιουργία ενός εντύπου, στο οποίο θα αποτυπώνεται η ιστορία του τόπου μας, δίνοντας έμφαση στις περιόδους και στα γεγονότα που άφησαν το στίγμα τους σε τοπικό επίπεδο και αποτελούν ορόσημα του παρελθόντος για τη διαμόρφωση του μέλλοντος και υλοποιούνται ύστερα από σχετικές προτάσεις του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη

Πηγή / **EPT / Νάσος Μπράτσος /**

[Ολοκαύτωμα στο Χορτιάτη Εκδηλώσεις](#)

[Ενα ολόκληρο χωριό ξεκληρίζεται κάθε χρόνο στους δρόμους](#)

[Αντίστροφη μέτρηση για τις βάσεις \(video\)](#)

[Ενα ολόκληρο χωριό ξεκληρίζεται κάθε χρόνο στους δρόμους](#)

[Αντίστροφη μέτρηση για τις βάσεις \(video\)](#)





Σχετικά Άρθρα

- Εκδηλώσεις
2ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ “ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟΝ ΤΑ ΩΡΑΙΑ ΕΞΑΡΧΕΙΑ” ΠΛΑΤΕΙΑ
ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ: 29/08 – 01/09
- Εκδηλώσεις
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΟΛΩΝΟΥ 9 έως 22/9
-
-
-

επιστροφή στην κορυφή

